



## 乌克兰去年 GDP 下降 29.1%

华夏早报 - 坐标新闻 乌克兰国家统计局日前公布的最新统计数据，经最终核实，2022 年乌克兰国内生产总值 (GDP) 按照不变价格计算为 38657.8 亿格里夫纳 (约合 1047 亿美元)，比上一年下降 29.1%，这是乌克兰 30 多年来遭遇的最严重经济下滑。

从行业来看，去年该国受冲击最严重的行业包括：建筑业、交通和仓储业、制造业、宾馆和餐饮业、房地产业、电力、燃气和热力供应业、采矿业、批发和零售业、车辆维修业以及农林渔业。



## 美国童工问题愈演愈烈

华夏早报 - 坐标新闻 美国相关法律规定，14 岁以下儿童被禁止参加工作，18 岁以下的未成年人被禁止从事危险工作。但实际上，美国非法使用童工现象触目惊心。美国《纽约时报》17 日报道，美国移民童工劳动力有呈爆炸式增长的趋势，这说明美国政府故意忽视了早前的示警。

报道称，在过去两年中，超过 25 万移民儿童独自来到美国。这其中有成千上万的移民儿童最

终的境遇是在美国全国各地从事危险工作，工作范围广泛并且违法，包括在屠宰场上夜班、翻修屋顶、在工厂操作机器、制造汽车零部件等，几乎全是令人煎熬的苦活儿，部分工作更是要经常操作危险器械，且工作环境恶劣。今年 2 月，《纽约时报》就曾发布调查报道对此类现象进行披露，文章发表后，白宫宣布将打击雇用儿童的公司。然而近两个月后，全美范围内使用移民童工的现象并未得到改善。

报道说，移民儿童收容机构的工作人员曾多次向负责处理无成人陪伴移民儿童的美国卫生与公众服务部报告移民儿童从事危险工作的事件，美国劳工部的新闻稿也显示童工的数量仍在持续增加，移民童工被剥削的证据更是一次次地被呈现到白宫高级助手面前，但美国政府却对这一切都无动于衷。美国卫生与公众服务部官员表示，该部门无法控制移民儿童从他们的收容机构被释放后会发生的事情。

## 也门首都发生踩踏事件已致数百人伤亡

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间 19 日，也门首都萨那一处慈善现场发生踩踏事件，已造成至少 85 人死亡。

据法新社 20 日援引来自胡塞武装官员的消息称，该事件已造成至少 85 人死亡，超 322 人受伤，死者中包括妇女和儿童。

另据美联社报道，这场事

件发生在萨那市中心的老城，数百人聚集在那里参加一场商业慈善活动。胡塞武装一名发言人表示，组织方没有与地方管理部门协调便进行现金分配是踩踏事件发生的主要原因。目前组织捐赠活动的两名负责人已被拘留，调查正在进行。

## 日本加紧强化军事“桥头堡”

华夏早报 - 坐标新闻 近期，日本冲绳县议会通过一份和平外交意见书，向日本政府提出不要在西南诸岛强化军事力量而是通过对话和外交的方式积极构筑和平关系等几点诉求。

中国社会科学院日本研究所副所长、中国社会科学院大学国际政治经济学院教授吕耀东在接受中新社记者采访时指出，近年来日本政府在背离和平的道路上越走越远，不断强化军事力量，

更是在冲绳及其周边地区大肆布局，意欲加速将其打造成强大的军事“桥头堡”，这些举动给地区的和平与稳定带来新的威胁。

吕耀东表示，近些年日本全方位拓展军事布局，不断突破日本“和平宪法”的限制，加速推进“政治军事大国化”步伐。2014 年安倍政府通过 10 个修正法和 1 个新立法解禁集体自卫权，为日本自卫队的海外军事行动松绑。在日本防卫费多年连涨

背景下，当前岸田政府更是设定到 2027 年将防卫费提高到国内生产总值 2% 的目标，向“北约标准”看齐。

2022 年 12 月，日本政府召开内阁会议，正式通过新版《国家安全保障战略》《国家防卫战略》《防卫力量整備计划》。吕耀东指出，在新版《国家安全保障战略》中，日本政府明确宣称应拥有所谓“反击能力”。

## 涉嫌在日本首相演说现场投掷爆炸物的男子被逮捕

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间 15 日上午 11 时 30 分左右，日本首相岸田文雄在和歌山县和歌山市杂贺崎渔港准备发表演说时，现场突然传出爆炸声。涉嫌投掷爆炸物的男子被日本警方当场逮捕。

据日本广播协会报道，岸田文雄未受伤，从现场撤离，已按原计划恢复了当天的选举活动。和歌山县警察本部表示，被逮捕的男子所持驾照显示其名为木村隆二，24 岁，现居住地为兵库县川西市。据《产经新闻》报道，该事件造成现场一名警察受轻伤。岸田文雄此次是为众议院和歌山 1 区补选的助选而到访和歌山市。

## 印尼爪哇岛强震 官方称“没有引发海啸的可能”

华夏早报 - 坐标新闻 据印尼气象学、气候学和地球物理学局消息，当地时间 4 月 14 日 16 时 55 分，在印尼东爪哇岛的图班发生 6.6 级地震，震源深度 632 公里。

“地震没有引发海啸的可能性，”据 BMKG 消息，此次地震震中在图班西北 68 公里的海中。坐标为南纬 6.29 度和东经 111.92 度。

BMKG 地震和海啸中心负责人 Daryono 表示，这次地震由板块拉动活动引发。目前官方尚无人员伤亡的信息公布。不过，BMKG 表示要留意可能发生的余震及风险。

## 芬兰首次以北约成员国身份完成军演

华夏早报 - 坐标新闻 芬兰 13 日宣布，该国已完成作为北大西洋公约组织 (北约) 成员国的首次北约军演，德国和葡萄牙舰船象征性地停靠在芬兰首都赫尔辛基的港口。

芬兰海军表示，德国的麦克伦堡 - 福尔波门邦巡防舰 (Mecklenburg-Vorpommern) 和葡萄牙的巴尔托洛梅乌·迪亚士护卫舰 (Bartolomeu Dias) 将持续停泊在赫尔辛基，直到 4 月 16 日。在停靠赫尔辛基之前，这些舰艇参加了芬兰海岸舰队在芬兰湾组织的演习。

## 也门政府与胡塞武装启动大规模换俘行动

华夏早报 - 坐标新闻 也门政府与胡塞武装 14 日开始大规模换俘行动。行动将持续 3 天，双方将释放共计逾 880 名战俘。

也门政府负责与胡塞武装谈判的高级官员叶海亚·卡兹曼 14 日称，当天首批获释的战俘约 320 人。其中胡塞武装成员约 250 人，他们获释后乘坐红十字会国际委员会的飞机从亚丁飞往胡塞武装控制的首都萨那。

## 法国南部地区再度发生山火 过火面积近千公顷

华夏早报 - 坐标新闻 法国南部地区近日再度发生山火，过火面积近千公顷。法国内政部长达尔马宁 17 日前往灾区，查看救灾情况。

这是法国今年以来首场规模较大的山火。此次山火的发生地位于法国南部奥克西塔尼大区东比利牛斯省城镇塞贝尔附近。山火自 16 日开始在当地蔓延，法国官方 17 日通报过火面积约为 950 公顷。塞贝尔是法国与西班牙的边境城镇，靠近塞贝尔的西班牙山区也受到此次山火波及。

数百名当地居民因山火被临时疏散。500 名消防员参与灭火工作，到 17 日凌晨火势基本受控。消防部门认为当地天气状况改善有助于火势受控，到 17 日阵风风速减弱为每小时 40 公里。